

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

## НА ОРБИТЕ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКИПАЖ

Сообщение ТАСС

26 августа 1978 года в 17 часов 51 минуту московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-31».

Советский космический корабль пилотирует международный экипаж: командир корабля дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Валерий Быковский и космонавт-исследователь, гражданин Германской Демократической Республики Зигмунд Йен.

Программой полета экипажа корабля «Союз-31» предусматривается стыковка корабля с орбитальным научно-исследовательским комплексом «Салют-6» — «Союз-29» и проведение на его борту исследований и экспериментов совместно с космонавтами Коваленком и Иванченковым, которые работают в космосе с 15 июня 1978 года.

Самочувствие космонавтов Быковского и Йена хорошее, бортовые системы корабля работают нормально.

Экипаж корабля «Союз-31» приступил к выполнению поставленных перед ним задач.

Запуск космического корабля «Союз-31» с космонавтами Советского Союза и Германской Демократической Республики, осуществленный в период подготовки к историческому событию — 30-летию образования первого немецкого социалистического государства, является еще одним ярким примером дальнейшего укрепления братской дружбы и тесного сотрудничества между народами СССР и ГДР. Этот полет знаменует собой важный шаг в последовательной реализации обширного плана сотрудничества братских социалистических стран по программе «Интеркосмос», предусматривающей совместные исследования космического пространства в интересах науки и народного хозяйства. Социалистическое сотрудничество показывает миру пример изучения и использования космоса в мирных целях на основе бескорыстного интернационального сотрудничества и товарищеской взаимопомощи.

### Командир корабля „Союз-31“ полковник Быковский Валерий Федорович

Командир корабля «Союз-31» дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Валерий Федорович Быковский родился 2 августа 1934 года в городе Павловском Посаде Московской области.

После окончания в 1955 году Качинского военного училища летчиков служил в авиационных частях Советской Армии.

В. Ф. Быковский — член Коммунистической партии Советского Союза с 1963 года.

В отряд космонавтов Валерий Федорович зачислен в 1960 году. Свой первый космический полет он выполнял в июне 1963 года на корабле «Восток-5».

В 1968 году без отрыва от работы в Центре подготовки космонавтов Валерий Федорович успешно окончил Военно-воздушную инженерную академию имени Н. Е. Жуковского.

В 1973 году он защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук. Имеет печатные труды и изобретения.

В сентябре 1976 года В. Ф. Быковский в качестве командира корабля «Союз-22» совершил второй космический полет.

В 1976 году подполковник Йен Зигмунд был отобран кандидатом для подготовки к пилотируемому космическому полету по программе «Интеркосмос» и направлен в Советский Союз в Центр подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина. После окончания академии он продолжал службу в качестве летчика-инспектора штаба военно-воздушных сил Национальной народной армии ГДР.

В 1966 году Йен Зигмунд направляется в Советский Союз в Военно-воздушную академию имени Ю. А. Гагарина. После окончания академии он продолжал службу в качестве летчика-инспектора штаба военно-воздушных сил Национальной народной

армии ГДР. Является заслуженным военным летчиком Германской Демократической Республики.

Подполковник Йен Зигмунд — член Социалистической единой партии Германии с 1956 года.

В 1976 году подполковник Йен Зигмунд был отобран кандидатом для подготовки к пилотируемому космическому полету по программе «Интеркосмос» и направлен в Советский Союз в Центр подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина. Он прошел полный курс обучения по программе пилотируемого космического корабля «Союз» и орбитальной станции «Салют».

### Космонавт-исследователь корабля „Союз-31“ подполковник Йен Зигмунд

Гражданин Германской Демократической Республики подполковник Йен Зигмунд родился 13 февраля 1937 года в поселке Раутенкранц.

По окончании военного летного училища проходил службу на различных должностях в частях военно-воздушных сил Национальной народной армии ГДР.

В 1966 году Йен Зигмунд направляется в Советский Союз в Военно-воздушную академию имени Ю. А. Гагарина. После окончания академии он продолжал службу в качестве летчика-инспектора штаба военно-воздушных сил Национальной народной

## В Центральном Комитете КПСС

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело результаты состоявшегося в июле — августе 1978 года в Крыму дружеских встреч Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Генеральным секретарем ЦК КПЧ, Президентом ЧССР Г. Гусаком, Генеральным секретарем ЦК СЕПГ, Председателем Госсовета ГДР Э. Хоненкером, Первым секретарем ЦК ВСРП Я. Кадаром, Первым секретарем ЦК ПОРП Э. Герерком, Генеральным секретарем РНИИ, Президентом СРР Н. Чаушеску, Первым секретарем ЦК ВНИИ, Председателем Госсовета НРБ Т. Живковым, Первым секретарем ЦК МНРП, Председателем Президиума Великого Народного хурала МНР Ю. Цеденбагом, Политбюро ЦК КПСС полностью одобряет работу, проведенную товарищем Л. И. Брежневом, и считает, что состоявшиеся беседы имеют важное значение для дальнейшего развития братской дружбы и всестороннего сотрудничества КПСС и Советского государства с коммунистическими партиями и народами стран социалистического содружества.

Крымские встречи убедительно показывают, что претворение в жизнь союзительских планов, намеченных съездами коммунистических и рабочих партий братских стран, сопровождается расширением связей социалистических государств во всех важнейших областях общественной жизни — политике, экономике, идеологии. Достигнутые в Крыму договоренности дают новый импульс согласованию действий на ближайшую и более отдаленную перспективу. Они, в частности, будут содействовать тому, чтобы предстоящие пятилетки стран социалистического содружества были спланированы и прожиты под знаком дальнейшего, все более глубокого кооперирования и специализации производства в интересах наиболее эффективного развития экономики каждой из этих стран и дальнейшего укрепления мировой системы социализма в целом.

Политбюро ЦК КПСС высоко оценивает значение того факта, что в ходе крымских встреч был дан углубленный анализ современного международного положения и, в свете этого анализа, сделан вывод о необходимости дальнейших активных усилий социалистических государств и их взаимодействия в интересах закрепления и углубления разрядки напряженности как ведущей тенденции международной жизни.

События последнего времени и прежде всего решения вашигтонской сессии НАТО о дальнейшем наращивании вооружений в широком масштабах, а затем одобрение американским

конгрессом рекордного военного бюджета со всей ясностью показывают истинные цели организаторов шумихи на Западе по поводу мнимой «военной угрозы» со стороны социалистических государств. Речь идет о том, чтобы создать своего рода пропагандистскую ширму для прикрытия империалистической политики, идущей вразрез с чаяниями народов, требующих прочного мира и прекращения гонки вооружений. Но такая маскировка никоим образом не обманет.

Негативное влияние на отношения между государствами различных социальных систем оказывают и систематические попытки США и некоторых других стран НАТО вмешиваться во внутренние дела социалистических государств под прикрытием лицемерных кампаний по поводу мнимых «нарушений прав человека» в социалистических странах. Подобные попытки являются грубым нарушением общепринятых норм международного права, нарушением буквы и духа Заключительного акта, принятого в Хельсинки.

Политбюро ЦК КПСС подчеркивает серьезную опасность, которую представляют для дела мира и социализма действия нынешних руководителей Китая. Проводя великодержавный, тегионистский курс, Пекин открыто делает ставку на нагнетание международной напряженности, использует любые средства, чтобы подорвать позиции социалистического содружества, революционных, освободительных сил современности. Стремясь получить доступ к натовским военным арсеналам, правители Китая всячески рекламируют свою враждебность к Советскому Союзу и другим странам социализма и ратуют за безудержную гонку вооружений. Эта политика тем более опасна, что она встречает поддержку со стороны наиболее реакционных кругов империалистических государств.

Китайское руководство уже сегодня не останавливается перед прямыми экспансионистскими действиями. Свидетельство тому грубое шовинистическое давление Китая на Социалистическую Республику Вьетнам, его подстрекательская роль в военных провокациях Кампучии против СРВ, притязания Пекина на территории соседних государств.

Политбюро ЦК КПСС вновь подтверждает нерушимую солидарность нашей партии, Советского государства и всех советских людей с героическим вьетнамским народом, твердо отстаивающим неприкосновенность своей территории, независимость, право осуществлять социалистическое строительство в своей стране без помех, угроз и давления извне.

Политбюро ЦК КПСС заяв-

ляет, что и в нынешней осложнившейся международной обстановке Советский Союз, руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, намерен вместе со своими друзьями и союзниками настойчиво добиваться углубления процесса разрядки, расширения мирного, взаимовыгодного сотрудничества между государствами, прежде всего — прекращения гонки вооружений, перехода к разоружению.

Крупные вопросы связанные с прекращением гонки вооружений, уже являются предметом переговоров. Важно, чтобы проводимая на них работа не была перечеркнута, увенчалась весомыми результатами. Это касается, в частности, советско-американских переговоров по ограничению стратегических наступательных вооружений и венских переговоров о сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе.

Политбюро ЦК КПСС считает, что в современных условиях настоятельно необходимо со всей решительностью противодействовать любым шагам, которые могли бы подорвать процесс разрядки, повернуть международное развитие вспять, ко времени «холодной войны». Сейчас более чем когда-либо требуется строго придерживаться принятых невмешательства во внутренние дела других государств, уважать право всех народов на свободу и независимость, наращивать усилия для развития их мирного сотрудничества, возможности которого четко определены в Заключительном акте общеевропейского Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, в резолюциях Организации Объединенных Наций, в других международных документах.

Политбюро ЦК КПСС выражает удовлетворение тем, что в ходе крымских встреч вновь подтверждена важность дальнейшего развития сотрудничества братских стран на незыблемой основе марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма, координации их действий в интересах уверенного продвижения вперед дела мира и социального прогресса. Беседы в Крыму между товарищем Л. И. Брежневым и руководителями братских партий и государств знаменуют собой важный шаг в дальнейшем углублении социалистического содружества, углублении всестороннего сотрудничества братских стран и народов в строительстве социализма и коммунизма, создают благоприятные условия для подготовки новых шагов в развитии этого сотрудничества.

Политбюро ЦК КПСС приняло ряд постановлений по конкретным вопросам реализации двусторонних договоренностей, достигнутых на дружеских встречах в Крыму.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком Кочубеевского районного Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов о том, что девятая сессия райсовета XVI созыва состоится 25 сентября 1978 года в зале заседаний РК КПСС в 11 часов.

На рассмотрение сессии райсовета народных депутатов вносятся вопросы:

30 августа 1978 года в зале заседаний райкома КПСС состоится семинар общественных распространителей печати.

### Извещение

1. О мерах по дальнейшему улучшению организационно-массовой работы Советов района в свете требований XXV съезда КПСС и новой Конституции СССР.

2. Отчет постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению. Начало сессии в 11 часов.

На семинар приглашаются ответственные за подписку в партийной организации и общественные распространители печати. Начало в 10 часов.



## Своевременно подготовиться к уборке сахарной свеклы

Исполком районного Совета народных депутатов рассмотрел на своем заседании вопрос «О готовности хозяйства к уборке сахарной свеклы». Было отмечено, что в период уборки и временного хранения сахарной свеклы урожая 1977 года многие колхозы неудовлетворительно использовали свеклоуборочные комбайны и транспорт на уборке и перевозке сахарной свеклы, имели место случаи сдачи на свеклоприемные пункты некондиционных корнеплодов с повышенным содержанием земли и зелени. Копка и вывозка в неготовых колхозах, а также временное хранение сахарной свеклы в поле проводилось с запазданием, что приводило к большим потерям выращенного урожая.

В настоящее время некоторые хозяйства неудовлетворительно ведут подготовку к уборке сахарной свеклы. На 77 комбайнов подготовлено 69, остальные находятся в стадии ремонта. Из 48 свеклопогрузчиков исправны и готовы к работе только 37, а остальные 11 находятся в стадии ремонта или в ожидании ремонта. Слабо ведется подготовка техники в колхозе имени Октябрьской революции, где из 14 свеклоуборочных комбайнов исправны и готовы к работе 10, отремонтировано 10 свеклопогрузчиков на 14, подготовлено 5 БМ-6 из 6. Не

вся свеклоуборочная техника подготовлена в колхозах «Назминский», «Красная звезда». Хозяйствам недостаёт необходимых запасных частей. Районное объединение «Сельхозтехника» слабо удовлетворяло заявки на необходимые запасные части и материалы.

Исполком утвердил рабочие планы по уборке сахарной свеклы, обязал руководителей и специалистов колхозов принять срочные меры по завершению подготовки свеклоуборочной техники и транспорта к первому сентябрю 1978 года. Провести уборку сахарной свеклы поточным и поточно-перевалочным способом с одновременным сбором ботвы, обеспечить первоочередную уборку и вывоз на свеклоприемные пункты свеклы, пораженной переноспорой и корневой гнилью, не допускать случаев хранения в одном кагате здоровых и больных корнеплодов. Исполкомы сельских Советов, производственное управление сельского хозяйства, объединение «Сельхозтехника», руководители колхозов обязаны осуществить меры, направленные на получение высокого урожая сахарной свеклы в 1978 году, для чего обеспечить своевременную подготовку почвы и внесение удобрений в необходимом количестве.

## Обеспечить безопасность движения на дорогах

Исполком райсовета заслушал также вопрос о состоянии работы по обеспечению безопасности дорожного движения в районе. Отмечено, что

исполкомы сельских Советов, транспортные предприятия, организации, колхозы и совхозы проделали определенную работу. Антиинициала свою

работу комиссия по безопасности дорожного движения, по координации деятельности государственных организаций по вопросам, связанным с обеспечением безопасности движения. Повышена требовательность к руководителям автотранспортных предприятий, организаций, колхозов и совхозов, намечены мероприятия по безопасности дорожного движения до 1980 года, ежемесячно на заседаниях комиссии и отдела внутренних дел района рассматриваются вопросы состояния аварийности в районе, периодически заслушиваются руководители предприятий и хозяйств, где допущены дорожно-транспортные происшествия.

Принимаются меры по совершенствованию дорожно-транспортной службы ГАИ. Проведен с 1 по 30 апреля 1978 года смотр безопасности движения, в августе он продолжен, проводятся выпуски транспорта перед выходом из гаража, обследование дорог по готовности в эксплуатацию.

Созданы специальные дружины в 20 организациях. Они хорошо работают на Кочубеевском АТП, АТП-2, Кочубеевском ТП «Трансельхозтехника» и других организациях. Работники ГАИ совместно со спецдружинами и общественностью выявляют нарушителей Правил дорожного движения, готовят материалы для районной газеты и радио с целью пропаганды правил безопасности движения на дорогах района. В гаражах хозяйств, школах, трудовых коллективах проводятся беседы по вопросам неукоснительного соблюдения Правил дорожного движения.

Вместе с тем отмечено, что комиссия по безопасности дорожного движения, работники Госавтоинспекции допускают недостатки в работе, оказывают недостаточное влияние на обеспечение безопасности дорожного

движения коллективами предприятий и хозяйств, дорожной и коммунальной служб, общества «Автомобилист». Не имеют комплексных планов по предупреждению дорожно-транспортных происшествий исполкомы сельских Советов. Отделом народного образования не обеспечена широкая пропаганда Правил дорожного движения в школах и детских учреждениях. В Кочубеевских № 1 и № 3, Казмшинской, Ивановской, Барсуковской, Заветненской, Беломечетской средних школах не созданы отряды юных инспекторов движения.

Многие руководители предприятий и организаций, таких как Кочубеевское объединение «Сельхозтехника», РСУ, АТК «Грайтребсоюз», совхозы «Кочубеевский», «Восход», «Невинномысский», колхозы имени Чапаева, имени Октябрьской революции и других не обеспечили выполнения мероприятий по организации контроля за состоянием дисциплины водителей на линии. Нередки случаи, когда транспортные средства оставляются после работы во дворах водителей, что способствует злоупотреблению ими в личных целях, совершению аварий с тяжкими последствиями.

Не принимаются необходимых мер в вопросах безопасности движения комбинат коммунальных предприятий и благоустройства, недостаточно ведется работа по улучшению состояния дорог ПДУ-1499. Районный совет добровольного общества «Автомобилист» слабо ведет работу по вовлечению владельцев индивидуального транспорта в члены общества, по организации на каждом предприятии, организации, колхозе и совхозе Советов по профилактике дорожно-транспортных происшествий из числа членов общества.

По обсужденному вопросу принято соответствующее решение.



На площадке возле цеха по ремонту тракторов «К.700» Октябрьского ремонтного завода стоят 12 готовых «Кировцев». В их ремонте непосредственное участие приняла бригада по сборке и ремонту коробок перемены передач, возглавляемая Анатолием Васильевичем Лосевым. В течение месяца бригада возвращает к работе по 86 коробок перемены передач при плане 85. Образцы труда здесь показывает сам бригадир.

В этом году он был награжден знаком «Отличник сельского хозяйства».

На снимке: бригада сборщиков (слева направо) комсомолец В. Дроздов, А. И. Рябушко, бригадир А. В. Лосев, члены КПСС М. М. Шинкин и Г. К. Пыжков.

Фото П. Блягуна.

## Слово передовику производства

### НАШ ТРУД ТВОРЧЕСКИЙ

Сразу после школы я поступил на завод «Автоспецоборуд» в ание» учеником токаря, стал членом большого коллектива рабочих. Овладевать этой специальностью мне посоветовал мой старший брат, и я до сих пор благодарен ему за это. Сегодняшнее производство требует не просто напряжения физических сил, а заставляет думать, решать, считать, высказывать оптимальные решения. То есть, труд у сегодняшнего рабочего — творческий. И, как правило, лучшие показатели в работе у тех, кто сам ищет и находит пути повышения производительности о ст и труда на своем рабочем месте.

Вниманье и самоконтроль — это основное условие качественной работы. Ну, а молодежи мы всегда готовы помочь и словом, и делом. Около трех лет назад пришел к нам в цех Виттор Долгополов. Был моим учеником, а теперь и мне «на пятки наступают», работает так, что просто загляденье. Подойди, видишь, наше дело. Учеников у меня было немало. И прежде чем научить элементарным правилам, мне хотелось в каждом из них вызвать заинтересованность и токарную делу. Я говорю им: «Вот кусок металла, и ты сможешь, если захочешь, сделать из него любую деталь».

Человек учится у станка постоянно. Самый сложный и вместе с тем интересный момент — освоение обра-

ботки какой-то новой, до сих пор не встречавшейся детали. Здесь уж смекалка работает во всю. Мысленно принадеваешь, как быстрее обработать ее, какой режим работы станка выбрать. Не менее важно умение правильно и быстро «читать» чертежи.

Рабочий рук у нас не хватает. Но необходимость в реставрированных и изготовленных деталях для ремонта тракторов «К.700» в нашем цехе все время возрастает. Это заставляет нас искать пути повышения производительности, добиваться уменьшения времени на обработку одной детали. Вот, например, раньше на обойму коробки перемены передач наплавляли все три шейки: одну наружную и две внутренние. Теперь только внутреннюю, причём качество обработки улучшилось, а количество токарных работ уменьшилось втрое, и на треть сварочных работ.

Представьте, сколько дополнительно обойм можно обработать за счет уменьшения трудоемкости. И так всякий раз, когда приходится осваивать новую деталь — ищешь пути наибольшего сохранения времени на обработку. И всякий раз этот вопрос решается по-новому, потому бывает трудно и интересно одно другому.

Н. МАКАРЕНКО, токарь цеха «К.700» Октябрьского ремонтного завода.

## ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

Кочубеевский участок района электрических сетей, которым руководит Василий Трофимович Браило, неоднократно завоевывал первенство в социалистическом соревновании среди коллективов РЭС. Работники участка ведут тщательную подготовку к осенне-зимнему периоду эксплуатации линии электропередач в колхоз-

зах имени Октябрьской революции, имени Чапаева, совхозах «Невинномысский» и «Закубанский». В текущем месяце труженники участка были установлены около трехсот виброагрегатов. Перезака проведена выполнена на 4,5 базис-километрах, на

молодежь учится у него мастерству. Добросовестным трудом выделяется на участие Алексей Михайлович Лебедев, Константин Иванович Костун, Степан Егорович Молтунов, Вячеслав Иванович Захаров, Евгений Петрович Линкин, Анатолий Петрович Захаренко и другие.

Л. ДЕМИДЕНКО.

## СТИХИЯ ПОБЕЖДЕНА

В ночь с 18 на 19 августа 1978 года уровень воды в реке Кубань резко повысился. Кубань изменила русло, пошла через лес волной в 2 метра 40 сантиметров и смыла дамбу. Во время резкого подъема реки Кубань, водозабор временно был парализован и вышел из строя: нарушена линия электропередачи, повреждены 4 насосных станции, снесено и повре-

дено 900 погонных метров стальных труб, затоплено 16 насосов. Необходимо было немедленно принимать экстренные меры по ликвидации стихийного бедствия, чтобы подать воду в райцентр. Мужество и отвагу проявила во время стихии дежурная смена машинистов по спасению оборудования: Григорий Иванович Гребенюк, Виктор Степанович Максимчук и Иван Дмитриевич Фисенко. Особенно проявил себя Виктор Степанович Максимчук, пробравшись по груди в холодной воде, а вода в это время действительно шла

ледяная, чтобы отключить рубильник на щите. Рискуя жизнью он выключил его.

По восстановлению работ после стихии отличился машинист-электрик Николай Иванович Гребенюк, слесарь Борис Владимирович Зинин, слесарь Сергей Алексеевич Юрченко, пофен Александр Николаевич Скотаренко, которые в короткий срок собрали новые насосы и оборудование и пустили станцию.

П. АРТАМОНОВА, профгруппорг Кочубеевского участка «Водоканал».



# КОРМА — ОСНОВА РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

По страницам районных газет соревнующихся районов

## ГОТОВЯТ СИЛОС

Еще несколько дней назад на кукурузных плантациях колхоза «Красное знамя» стояла тишина. А нынче здесь кипит трудовая жизнь. Медленно движется вдоль загонок силосоуборочные комбайны, автомобили, тракторы с тележками. Кормодобытчики активно включились в уборку кукурузы.

Вырашен неплохой урожай зеленой массы — успевая носить. Сейчас перед механизаторами и водителями автотранспорта стоит задача: в намеченный срок заготовить силос у молочного комплекса. Затем кормозаготовительная страда переместится к ферме, где животноводы второго отделения выращивают теленят. Заготовку силоса на этом участке занимается второй кормодобывающий отряд. Поля первого и второго отделений — вот зона его действий. У комплекса одновременно забивают две траншеи. Первые сотни тонн зеленой массы уже утрамбованы.

Между участниками силосоуборки организовано социалистическое соревнование. Итоги подводятся ежедневно. Героем дня торжественно вручают переходящий красный вымпел. Большинство колхозных кормодобывчиков серьезно относится к своим обязанностям, технику и транспорт используют с максимальной нагрузкой. Хорошо трудятся и прикомандированные шоферы.

— Масса идет богатая. Теперь все зависит от нас самих. Времени убавить ее, не допустить потерь — вот к чему мы стремимся, и, думаю, эта цель будет достигнута, — говорит председатель колхоза И. И. Зюбанов. — На период заготовки сочных кормов у нас организовано два механизированных отряда. Каждому из них определен объем работ.

Он назвал лучших механизаторов второго отряда. Это коммунист Ф. Макаренко, комсомолец Н. Карачев, В. Бородавко, Е. Спрота и другие. Отрадненский район.

Кормодобытчики колхоза «Завезы Ильича», добившись непрерывного поступления на фермы зеленой массы, продолжают заготовку кормов на зимний период. Если раннего силоса в колхозе было заготовлено 3795 тонн, то сейчас, когда косовица кукурузы только началась, запасы кукурузного силоса достигли уже 1320 тонн.

Героем зеленой жатвы по праву считают в хозяйстве механизатора Виктора Романовича Заводова. Хорошо под овина к работе комбайн КС-2,6. Виктор Романович накашивает за день свыше

150 центнеров зеленой массы при норме 123,7 центнера. До 145 центнеров кукурузы на силос наращивает таким же комбайном механизатор Михаил Григорьевич Гавриленко.

Значительно перекрывает сменные задания по перевозке корма Иван Михайлович Никитенко. Около 75 тонн зеленой массы перевозит он ежедневно к месту закладки силоса. Ни разу не задержали транспортников механизаторы Александр Тимофеевич Плетенский, Вячеслав Константинов и Виктор Кириллович Гуленко, работающие на трам-

боне силосной массы. Кормовой вагон на ферме позволяет включать в рацион коровы каждой коровы 60 килограммов зеленой

## В тесном контакте

массы в день. Но не только это влияет на надой. Выделяя по 4 килограмма в день на животное концентрированных кормов, животноводы скармливают

скоту концентраты только в приготовленном виде, чем достигается высокая экономия корма и повышается его питательность.

Ударный труд кормодобывчиков уже сейчас приносит свои плоды. При годовом плане 1720 государству продано 1280 тонн молока. По предварите-

льным подсчетам животноводов годового плана поставок государству молока будет выполнен к середине ноября.

Наибольшая часть продукции поступает на молокозавод с первой молокозаварочной фермы хозяйства. Коллентив фермы, руководимый Анатолием Ивановичем Бобровым, при годовом плане 1300, сдал государству уже 1000 тонн молока. Доярка Лидия Антоновна Таныч выполнила социалистические обязательства на третий год пятилетки еще 23 августа, надояв по 2700

килограммов молока от каждой коровы. На днях выполнит годовое обязательство по надоям доярка Любовь Захаровна Тихонова, получившая уже 2157 килограммов молока от каждой коровы.

Таким образом, труд кормодобывчиков обернется не только сытной зимовкой скота, но и способствует успешному выполнению планов животноводства в нынешнем году.

Т. БАЛАШОВА, председатель профкома колхоза «Завезы Ильича», Кочубеевский район.

## Идет месячник по заготовке кормов

В предстоящую зимовку в колхозе имени Ленина пойдет более 27 тысяч овец и 2,5 тысячи голов крупного рогатого скота. Поэтому главная задача всего коллентива сегодня: обеспечить обильное и качественное кормление необходимым количеством кормов.

Задача эта решается на различных производственных участках. Одна из них — грануляторный цех. Ему запланировано произвести 900 тонн витаминных кормов. Как справляется коллентив с доверенным заданием? — Успешно, — говорит Г. Г. Бутлин, старший оператор АБМ. — Мы уже отправили на склады более 1100 тонн продукции. В достижении успеха главную роль играет хорошая организация труда нашего коллентива.

Работа в цехе идет круглосуточно. АБМ останавливаются на непродолжительное время перед утренней сменой: идет отгрузка гранул, осмотр машин. Коллентив в цехе подбодрен дружным, трудолюбивым. Социалистическое соревнование между сменами

способствует взаимопомощи, деловым отношениям. Все операторы по специальности механизаторы, поэтому они обеспечивают бесперебойную работу техники.

В смене Геннадия Герасимовича Бутлина — Николай Селевнин, Алексей Комаров. В смене Николая Редькина — Николай Ш-

## Растут запасы гранул

ич Цветарный, Виктор Хомов. В колхозе с похвалой отзываются о каждом из них.

— Особо надо отметить нашего ветерана, пенсионера коммуниста Ивана Евдокимовича Хлыстунова, — сказал секретарь парткома колхоза А. Е. Рыжков. Он производит травяную муку. Работает с первого дня установки АБМ в колхозе.

Гранулированные корма приготавливают из эспарцета, кукурузы, люцерны. В дело идет и другая зеленая мас-

са. Коллентив цеха запланировано произвести несколько сот тонн гранул из соломы и получить в итоге около двух годовых планов продукции. Так решили операторы, обсуждая материалы июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Инициаторы районного соревнования за обеспечение сытной и теплой зимовки скота в дни проходившего иврейского месячника проявляют большую заботу о нормах. Так, с первого октября в колхозе будет пущен в работу новый цех по дрожжеванию кормов. Его строительство, монтаж и оборудование хозяйства ведет собственными силами.

В перспективе намечены расширение грануляторного цеха, установка в нем производственных АБМ-1,5.

Есть в хозяйстве и такие проблемы, решение которых прямо отразится на продуктивности скота. Большие надежды возлагаются в колхозе на комбинированный завод. Строительство его, склада при нем ведет Шаповская МПМК.

М. АЛЕКСЕЕВ, Шаповский район

## КОРМОВ БУДЕТ В ДОСТАТКЕ

Кормодобытчики нашего отделения припасли для общественного животноводства 450 тонн сена, 1628 — мочковатки, 1879 — сенажа. Все это выполнено с превышением задания. Соломы уложено в скирды 1800 тонн. В ближайшее время к этому прибавим еще 75 тонн. Таким образом, план заготовки грубых кормов будет полностью выполнен.

На днях приступили к закладке силоса, которого уже забито в траншеи 700 тонн. Заготовку кормов ведет звено, возглавляемое коммунистом Игорем Васильевичем Небытым. Оно успешно справляется с возложенными на нее задачами.

С первыполнением сменных заданий трудятся водители Петр Абрамович Соловьев, Иван Алексеевич Павлов и тракторист Иван Михайлович Ревтов.

М. ЖАВОРОНКОВ, управляющий третьим отделением колхоза «Михайловский», Шаповский район

## ЗАПАСАЕМ СОЛОМУ

На освобожденных массивах третьего отделения колхоза имени Крупской ключом бьет трудовая жизнь. Кормодобытчики эря не терпят времени — каждый погожий час у них на учете. И не удивительно, что именно здесь больше заготовили соломы. Сухие стебли колосовых стлужили с площади в 1082 гектара, в скирды уложено 2723 тонны грубых кормов.

За сухим перечнем цифр стоит труд конкретных людей. На сгатаивании соломы особенно отличаются В. Р. Кадрыно и П. Н. Ручка. Их агрегаты идут вслед за комбайнами. Василий Романович и Петр Николаевич — опытные механизаторы. Благодаря им уборочный комплекс действует бесперебойно. Ипатовский метод труда полностью оправдывает себя. Кадрыно и Ручка выполняют дневное задание на 120—130 процентов каждый. Там, где растут скирды, показывают свое мастерство трактористы И. И. Дементьев и П. И. Шапкин. Иван Иванович и Петр Иванович управляют стогометателями. 110 — 120 процентов — такова работа каждого из них.

Много дел у скирдоправов. Обязанности у них нелегкие — все работы приходится выполнять вручную. Любые трудности по плечу таким, как Николай Сергеевич Миславский и Петр Николаевич Важков. Федор Емельянович Ремеаев и Владимир Андреевич Еременко. Они никогда не выбиваются из четкого ритма труда на скирдовании соломы.

Т. КОЛДУБЕНКО, диспетчер колхоза имени Крупской.

## ТАК ДЕРЖАТЬ!

Самой высокой продуктивности молочного стада добилась в минувшем месяце доярка колхоза «Победа», депутат крайсовета Г. В. Кутяла. В группе животных, закрепленных за Галиной Владимировной, этот показатель равен 444 килограммам.

Отрадненский район.



По-ударному работает на перевозке массы от комбайна к месту силосования шофер автомобиля «ГАЗ-53» из колхоза имени Ленина Никифор Иванович Воронченко. Ежедневно он перевозит до 50 тонн массы, что значительно выше нормы.

На территории третьей молочнозаварочной фермы колхоза имени Ленина растет силосный курган. Здесь заложено зеленой массы из кукурузы 3215 тонн. Разгрузка производится механическим разгрузчиком, а затем трактором «С-100» бульдозером подталкивается на курган. Эту работу хорошо выполняет Павел Васильевич Русин.

На снимках: шофер Н. И. Воронченко и тракторист П. В. Русин.

Фото П. Брягува.





# ЭТО КАСАЕТСЯ ВСЕХ

**В** НАШЕЙ повседневной жизни проявляются замечательные духовные качества советских людей — взаимопомощь, бескорыстие, стремление помочь товарищу. Но наряду с этим еще встречаются отвратительные пережитки прошлого, к которым относится пьянство и хулиганство. В советской стране проделана большая работа для быстрого искоренения их. Борьба с хулиганством и пьянством также как и с другими видами преступлений ведется в интересах всего общества. И поэтому участие в ней — долг каждого.

Как работают народные дружины в нашем районе, какова их роль в борьбе с преступностью? На эти вопросы я попросил ответить заведующего районным опорным пунктом Ю. И. Андросенко.

— Можно привести в пример целый ряд коллективов, которые проявляют последовательность и непреклонность в борьбе с хулиганскими и другими нарушениями общественного порядка. Это добровольные народные дружины комбината производственных предприятий (начальник штаба тов. Тимофеев), Октябрьского ремонтного завода (командир добровольной народной дружины тов. Погорелов), а также швейной фабрики, завода «Автоспецоборудование», МПМК.

Хочется отметить хорошую работу опорных

пунктов на периферии: в станции Барсуковской, где командует дружиной М. Ф. Безладный в селе Ивановском. Только за этот год силами опорного пункта в селе Казьминском проведено 73 беседы в целях пресечения преступности. Подобные беседы проводятся и в селе Балаховском. И вот результат — в этих селах заметно снизилась преступность и мелкое хулиганство.

В период с 7 по 13 августа дружинниками задержано в целом по району 7 человек и 61 человек строго предупреждены. Эти цифры говорят о том, что члены опорных пунктов не бездействуют.

Наряду с добросовестным отношением и защитой общественного порядка нередко можно наблюдать пассивность и формализм в этом благородном общественном деле. Примеров достаточно. Это производственное объединение бытового обслуживания (руководитель организации т. Павленко), «Волоканал» (руководитель т. Шевелев). Был такой случай. Прибыли на дежурство представители «Волоканала», отметились и уехали, мотивируя тем, что на линии произошел порыв. На следующий день заведующий районным опорным пунктом позвонил в организацию и выяснил, что никакого порыва не было.

Дружина мастеровских и гаража колхоза имени Октябрьской рево-

люции в последнее время заметно улучшила свою работу.

Не менее важным вопросом является посещение, подростками в вечернее время кинотеатров, клубов и танцевальных площадок. Нередко многие являются в нетрезвом виде. Чем же можно определить присутствие несовершеннолетних в вечернем кинозале? Скорее всего тем, что каски выносятся в погоне за выполнением плана производят продажу билетов, не взирая на возраст. На контроле этому значению также никто не придает.

А вот танцевальная площадка стоит, пожалуй, на первом месте по посещаемости подростками. Народной дружиной проведено множество бесед с несовершеннолетними, но ребята отвечали вопросом: «Нельзя? А почему продают нам билеты и пропускают?» Пусть на этот вопрос ответит отдел культуры райисполкома, дирекция Дворца культуры и детская комната милиции.

Хочется задать вопрос родителям, чьи дети зачастую находятся на улице до полуночи: чем занимается ваш ребенок в столь поздний час? Есть уверенность, что большинство из вас ответить не сможет. Как-то на встрече с московскими писателями Г. М. Миньковский, видный ученый-юрист, крупнейший специалист по делам несовершеннолетних и х. сообщил, что половина преступлений подрост-

ками совершается после десяти часов вечера. Вопросом о посещении в вечернее время подростками кинотеатров и танцевальных площадок также стоит заняться школам и родительским комитетам.

В заключение нашей беседы Ю. И. Андросенко сказал:

— Работа ДНД в целом по району заметно активизировалась по сравнению с прошлыми годами. Но отдельных недостатков еще много. Хочется, чтобы дружина росла, чтобы побольше было заинтересованных в этом почетном деле людей.

Жизнь показывает, — продолжил он, — что большинство хулиганов — люди слабодушные и трусливые. Хулиган храбр до тех пор, пока уверен в своей безнаказанности, пока не встретил отпор.

У нас проявляется постоянная забота о дальнейшем развитии и укреплении общественных организаций, призванных вести борьбу с правонарушителями. Эта борьба является искоренением уродливого явления в нашей жизни и з. н. и. О хулиганских поступках и правонарушениях говорят и пишут с возмущением и негодованием, так как всем хочется поскорее прекратить это зло. Но с хулиганством можно покончить только тогда, когда мы не будем искать защиты от него, а будем бороться с ним.

А. МАРКОВСКИЙ.

## В мире животных ВОЛК И ЯГНЕНОК



Эта удивительная фотография сделана репортером на одной из ферм, расположенных неподалеку от Рима (Италия). Волчица, живущая в домашних условиях, не отказывается покормить осиротевшего ягненка.

Фото Кейстон—ТАСС.

## Нам отвечают Помощь будет оказана

В сотом номере газеты «Звезда Прикубанья» (17 августа 1978 года) была опубликована статья «Шефы едут в хозяйства».

Вот что ответил нам секретарь партийной организации завода «Автоспецоборудование» Анатолий Андреевич Корнуков:

— 22 августа представители нашего завода побывали в совхозе «Веломечетский». Вместе с директором совхоза, главным инженером и старшим прорабом мы побывали на стройке, решили,

чем завод в состоянии помочь нашим животноводам.

В ближайшие дни в совхоз с завода будут отправлены десять железобетонных плит и двадцать кубометров строительного леса. В дальнейшем мы будем держать связь с совхозом и при необходимости помогать труженикам сельского хозяйства готовить к зиме помещения для животных.

Зам. редактора  
В. ШЕВКУНЕНКО

### КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: токарей, сверловщиков, фрезеровщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, электриков газорезчика, слесарей-инструментальщиков, транспортников, вагонщиков и заливщиков металла, зарплата которых составляет 220—250 рублей в месяц, а проработавшим десять лет на этих работах, предоставляется право ухода на пенсию на льготных условиях в возрасте 50 лет; формовщиков машинной и ручной формовки — зарплата 180—190 рублей в проработавшим по 12,5 лет формовщиками, предоставляется право ухода на льготных условиях в возрасте 55 лет. Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное и бригадное обучение.

Рабочих, проживающих в селе Ивановском, доставка на работу и с работы производится транспортом завода. За справками обращаться в отдел кадров завода ежедневно и по телефону 90.51-17. 25—16

### КОЧУБЕЕВСКИЙ КОМБИНАТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

из числа учащихся 8—10 классов и молодых рабочих в возрасте от 15 до 25 лет для направления в профессионально-техническое училище № 38 села Александровского.

Училище готовит рабочие кадры для комбината по профессиям: газосварщик, слесарь-сантехник, каменщик, штукатур, плотник, слесарь-вентиляционщик.

Учащиеся обеспечиваются стипендией, общежитием, спецодеждой и бесплатным питанием. Прием заявлений до 5 сентября. Обращаться в отдел кадров КИП, ул. Торговая. Телефон 05-49. 3—2

### КОЧУБЕЕВСКОМУ КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И БЛАГОУСТРОЙСТВА ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу слесари-сантехники, банщики в мужское отделение бани. Оплата согласно штатному расписанию. 4—3

### СЕВЕРНОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ ОТДЕЛЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» для работы на Октябрьском РМЗ ТРЕБУЮТСЯ

слесари 4—6 разрядов со сдельно-премиальной оплатой труда и мастер — оплата согласно штатному расписанию. Обращаться в отдел кадров Октябрьского ремзавода. 5—4

### КОЧУБЕЕВСКОЙ ЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие по переработке плодоовощной, костры и кожевенного сырья. Оплата труда сдельная. Во вредных цехах выдается бесплатно молоко. 3—3

### КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей категории «С» (профессионал), категории «В» (любитель) без отрыва от производства. Организационный сбор 2 сентября в 16 часов. 5—3

### ОКТАБРЬСКОМУ РЕМОНТНОМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу трактористы на трактор «К-700» и «МТЗ-50». Обращаться в отдел кадров завода. 3—2

### КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, плотники и подобные рабочие. Лица, желающие приобрести строительную профессию, обучаются бригадным методом. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом МПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой», отдел кадров. 10—1

### ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

шоферов, трактористов на колесные трактора, экскаваторщиков, токаря, газосварщиков. 10—7

### ОБЪЕДИНЕННОМУ ОБЩЕПИТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

повара всех разрядов и кухонные рабочие для работы в селе Ивановском, Казьминском, кафе «Круг», столовых села Кочубеевского и ресторане «Кубань». 3—3

Однополчане глубоко скорбят по поводу смерти своего боевого друга, инвалида Великой Отечественной войны, рабочего племрепродуктора «Невинномысский» ПАТРИХАЛЬСКОГО Александра Елисеевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Кочубеевского узла связи выражает соболезнование директору Анне Александровне Гузеевой по поводу безвременной смерти ее мужа.

ПРИ КОЧУБЕЕВСКОМ КИП ОРГАНИЗОВАНЫ КУРСЫ крановщиков мостовых кранов (с отрывом от производства). Срок обучения два месяца. Во время обучения выплачивается стипендия 75—80 рублей в месяц. На курсы принимаются женщины не моложе 18 лет.

Обращаться по адресу: ул. Торговая, КИП, отдел кадров. Телефон 05-49. 6—4

### НЕВИННОМЫСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ТРЕСТА «СЕЛЬХОЗАВТОТРАНС» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

слесарей по ремонту автомобилей, газосварщиков, автогрейдеров, комбайнов в котельную для работы на жидком топливе, трактористов. Доставка на работу и с работы производится автотранспортом предприятия.

Обращаться в отдел кадров АТП. 3—2

### БОГОСЛОВСКИЙ СВЕКЛОПУНКТ ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: электрослесари с оплатой по 5 разряду, механизаторов на погрузо-разгрузочные механизмы. Оплата повременно-премиальная. 10—3

Администрация и местный комитет центра л. я. н. о. Кочубеевской районной больницы выражают глубокое соболезнование клиническому лаборанту А. Д. Гольшиной по поводу трагической смерти ее мужа.

Коллектив Барсуковской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Ольге Васильевне Корниной по поводу смерти ее отца.